

# 活动遍地开花 生活有滋有味

## 多社区开展群众喜闻乐见的文体活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 孙晓飞 曲媛媛 门展明 宋宏霞 鞠晓丹 摄影报道)一直以来,我区各社区不断完善文化体育阵地建设,开展群众喜闻乐见的文体活动,让文化走进百姓,让百姓参与文化,大大丰富居民的文化体育生活。

厚安社区邀请烟台浪花艺术团团的宋老师,在“一起来@厚安”社区少年宫开展“吹响非遗乐章 体验葫芦丝之韵”主题活动。宋老师向孩子们介绍了葫芦丝的历史与发展,讲解乐器演奏的特点,从坐姿、基本指法开始讲起,一遍遍地认真指导青少年进行练习,耐心培养大家的乐感和学习兴趣,为后续的学习打下基础。随后,宋老师手把手地向孩子们教授葫芦丝的演奏技巧,让孩子们感受到中华优秀传统文化的核心理念,潜移默化地将中华优秀传统文化根植在孩子们心中。此次活动,不仅丰富辖区青少年的精神文化生活,更让他们对民族传统乐器有了更深入的了解和认识,为培育新时代传统文化的传承人打下坚实基础。

象山社区开展“追忆童年”户外亲子活动。小丑表演拉开了活动的序幕,孩子们参与其中,和演员们一起完成各项表演活动,欢声笑语此起彼伏,处处洋溢着朝气蓬勃、祥和温馨的气息。大手拉小手,多一份陪伴,满满都是爱。本次活动让家长和孩子共同参与到活动中来,不仅体验到小游戏所带来的乐趣,而且极大地调动了小朋友们的积极性,促进家长和孩子之间的情感交流。



们的积极性,促进家长和孩子之间的情感交流。

毓东社区在毓东社区新时代文明实践站开展青少年绘本主题活动。活动期间,老师带领孩子们玩“飞花令”诗词游戏,这个简单好玩的游戏让孩子们爱上诗

词,很快拉近大家的距离。随后,老师向大家普及二十四节气的知识和习俗。紧接着,带小朋友们一起读绘本故事《霜降柿子红》,通过讲述小主人公贝儿一家在旅途中的所见所闻,了解霜降的历史典故、传统习俗、气象变化等。活动最后一个环节是手工制作,大家拿出捡到的形状、颜色各异的树叶,在老师的指导下,一张张生动可爱的“霜叶画”就绘制好了。现场气氛温馨融洽,看着自己的劳动成果,孩子们脸上洋溢着快乐的笑容。

慎礼社区邀请辖区文艺团体开展“文艺团体舞蹈培训进社区”文化惠民活动。舞蹈培训班邀请高歌舞动舞蹈队的队长,为辖区业余舞蹈团体队员以及舞蹈爱好者进行舞蹈技巧和舞蹈动作编排指导。来自辖区的十几名舞蹈爱好者在老师的耐心讲解下,精心练习民族舞技能,刻苦学习舞蹈编排内涵和精髓。老师耐心实用的讲解,既让学员们学到专业知识,又让课堂变得活跃,深受学员们欢迎。

### 白石街道 积极主动服务企业

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 苗时雨)白石街道持续加强服务企业专员制度建设,发挥服务企业专员制度优势,高度重视规上企业培育工作,安排服务企业专员积极主动靠上服务企业,高质量完成升规纳统工作,切实做到应纳尽纳、应统尽统。

为鼓励烟台世昊塑业有限公司继续发展壮大,白石街道服务企业专员带领工作人员对接公司负责人,将升规纳统相关标准、流程以及对奖励政策详细送至企业,为企业答疑解惑,并全程指导帮助世昊塑业成功升规纳统,成为规上工业企业。同时,帮助企业申请升规纳统奖励资金,企业前三季度的工业产值已有大幅提升。

目前,白石街道正努力挖掘、培育辖区潜力企业升规纳统,在促进辖区企业不断发展的同时,为芝罘经济社会发展贡献力量。

### 福泰社区 开展诚信营商宣传

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 孙玉珊)为了强化企业诚信意识,近日,福泰社区开展诚信营商宣传活动。

社区工作人员向辖区商户普及相关法律法规,倡导商家树立“诚信为本、操守为重”理念,要求商户在日常经营中选择正规进货渠道,严把质量关,不做虚假广告,不生产、不销售假冒伪劣产品和对消费者健康有害的产品,共同打造重信誉、守信用、讲信义的营商环境,全力塑造良好的产品形象、企业形象。

下一步,福泰社区将继续开展诚信系列宣传活动,扩大诚信建设的知晓度和参与度,营造“人人争当诚信商”的良好氛围,共同传播正能量、弘扬新风尚。

### 塔山社区 普及食品安全知识

本报讯(芝罘融媒记者 李森)为广泛宣传普及食品安全知识,防范和减少食品安全事件的发生,近日,塔山社区组织开展“守护舌尖上的安全”食品安全健康宣讲。

宣讲从食品中毒、食品安全等名词解释入手,向居民详细介绍日常生活中的食品安全知识要点,从如何合理饮食等方面进行解读,提醒居民养成良好的食品卫生习惯,谨慎选购包装食品,认真查看包装标识、食品标签等内容。

通过本次宣讲活动,辖区居民食品安全意识和自我保护能力大幅提高。

### 辛庄社区 反对浪费崇尚节约

本报讯(通讯员 刘世融)为倡导文明健康、绿色环保生活方式,近日,辛庄社区开展“反对浪费、崇尚节约”宣讲。

活动现场,辛庄社区讲解员向辖区居民广泛宣传“反对浪费、崇尚节约”的传统美德,鼓励大家从家庭做起、从自身做起、从点滴做起,培养节约习惯,践行“光盘行动”。

通过此次活动的开展,辛庄社区居民意识到勤俭节约、文明用餐的重要性,在社区营造“节约用餐 文明消费”的良好氛围。今后,辛庄社区将持续开展反对浪费、崇尚节约宣传活动,把勤俭节约的美德发扬光大,让勤俭节约的意识走进千家万户。



## 奇山街道努力当好企业服务专员

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 牟凤梅)近年来,奇山街道将服务企业作为优化营商环境的基本抓手,在政策帮扶、招商引资、人才支持等多方面持续发展,为企业发展提供肥沃土地,努力当好企业服务专员。

深学笃用,赋能企业发展。通过日常走访对接企业,了解企业的特点、需求,定期开展有针对性的服务企业专员培训,培训包括文旅产业、知识产权政策、职工医疗保障待遇政策等多领域、与企业实际经营息息相关的內容。在培训过

程中多思考、多联系,坚持问题导向、需求导向,不断提高服务企业的业务水平,探索为企业提供更加精准、更高质量服务。

紧密联系,当好企业与政府沟通的连心桥。奇山街道服务企业专员每月定期深入企业一线、项目工地,为企业带来最新的扶持政策,同时了解企业的经营状况和诉求。在走访过程中有企业反馈有资金需求,及时对接商务局等部门,寻求最新的资金政策;中小微企业也是平时服务的重点,其中很多企业面临

办公地点的选择,服务企业专员第一时间联系辖区内商业载体,对接租金等细节,解决企业“急难愁盼”问题,主动靠前,积极响应企业诉求,有效打通企业服务的“最后一公里”,助力企业发展。

下一步,奇山街道会定期召开服务企业专员交流会,始终站在企业的角度,交流服务企业的心得经验,探讨精准服务企业的方式方法,为企业排忧解难,真正做到将服务做到实处,让企业可以放心手脚,专心致志谋发展。



## “强基充电”激发社区治理新活力

### 楚凤社区打造“全科社工”服务模式

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张洁瑜)为进一步深化党建引领基层治理效能,提升社区工作者履职能力,加强社区工作者队伍建设,凤凰台街道楚凤社区结合社区队伍年轻化的特点,提出“全科社工”服务模式,按照“灵活多样、注重时效、务求实用”的原则,定时为网格员“强基”“充电”,实现业务素质和工作质量的双提升。

设学习平台。开展“强基工程”全科讲堂——每周组织开展“开讲啦!一人一个知识点”学习交流会,

进行专业知识学习和全科业务培训;经常性开展内部分享会,根据社区实际和需要实时学习业委会成立程序、12345工单回复规范等,掌握相关法律法规和规范技能,全方位锻造一支有能力、有温度、有方法、有情怀的优秀基层治理队伍。

建实训舞台。深化党建引领社区治理“一张网”建设,运用网格“139”指数法和“小任务”工作法,暨网格员每次下沉网格,至少拜访1名骨干群众、走访3户居民,收集9个信息点,并把社区常规和阶段

性工作,拆解成一个个不同的小目标,带着“任务”下网格。通过这种工作法,能够长效地联系群众,挖掘骨干,并随时搜集社情民意、解决网格问题。

搭比武擂台。针对社区工作者普遍存在的工作和家庭任务重复学习时间不足、做题没思路、缺乏学习能动性的问题,制定“网格擂台PK赛”社工证通关训练营项目;建立个人和社区集体激励机制,开展经验分享、考前集中学习、小组学习、个别辅导等系列学习活动,

形成“前有标兵、后有追兵、慢进则退、群优争先”的浓厚氛围。提高社区工作者学习积极性,提升社区社工考试通过率,增强社区工作者专业服务水平。

下一步,楚凤社区党委将持续开展《全科服务能力提升》《社工理念在群众工作中的应用》《公文写作技巧》以及《摄影技术》等方面的课程,为全面提升社区工作者综合素质、提高社区治理能力和治理水平,为建设和谐幸福的楚凤社区提供坚强有力的队伍保障。